b) HttpServlet-luokka perii GenericServlet-luokan ja toteuttaa taten Serviet-interfacen. Mik& on init()- ja
destroy()-metodien tarkoitus, ja koska niita kutsutaan? Miten HttpServlet-luokka toteuttaa perimansa
service()-metodin? (2p)

c) Selosta lyhyesti, millainen on web-sovelluksen kayttodnottokuvaimen (web.xml) rakenne. Yksittaisten
tagien nimet eivét ole olennaisia, vaan asiat, joita niiden avulla maéaritellaan. (2p)

5. Java Servlet/JSTL

a) Eraassa MVC-mallin mukaan toteutetussa web-sovelluksessa on toiminto, joka listaa henkildiden tiedot
HTML-taulukossa seuraavasti:
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John Jones
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Listattavat henkilot on koottu Person-olicina Java Collection-listaan, joka on asetettu pyynnon attribuutteihin
nimella "persons”. Person-luokka on POJO (Plain old Java Object), jolla on yksityiset jasenmuuttujat
firstName ja lastName seké get- ja set-metodit naille atiribuuteille.

Kirjoita JSP-sivun koodi, joka tulostaa pyynnon attribuuteissa olevasta listasta henkildiden nimet sisaltavan
HTML-taulukon. Tulostus tulee tehda JSTL-kirjaston forEach-tagia ja EL-lausekkeita (Expression Language)
kayttaen. Nimien tulostus tehdaén EL-lausekkeella iiman HTML-suodatusta. Taulukon ensimmaisella rivilla
on sarakkeiden otsikot ja tdman jalkeen kunkin henkilon tiedot omalla rivilldan.

Vinkki: forEach-tagi tarvitsee attribuutit items ja var. Lisaksi JSTL:n core-kirjaston saa kayttoon
maarittelemalla sivun alussa: <%@ taglib uri="http://java.sun.com/jsp/jstl/core" prefix="c" %> (3p)

b) Laskuri-servlet kertoo, kuinka monta kertaa kayttaja (selaininstanssi) on kéynyt sivulla istunnon aikana.
Servlet tulostaa tekstin “olet kutsunut servletia x kertaa”, missa luku x kertoo kayntikertojen maaran
(ensimmaisella kerralla x=1). Laskurin arvoa pidetaan yll& istunnon (HttpSession) attribuuteissa. Kirjoita
servletin doGet()-metodi. (3p)

6. Struts-sovelluskehys ja arkkitehtuurit

Saat tehtavaksesi toteuttaa www-pohjaisen sahkdpostiohjelman. Jarjestelmén tekniset vaatimukset ovat:
s sovellus tulee toteuttaa J2EE-web-sovelluksena Java Servlet- ja JSP-tekniikoilla
« sovellus toteutetaan Jakarta Struts-sovelluskehysté kayttaen

Sovelluksessa on aluksi vain yksi toiminto: séhkdpostiviestin lahetys. Kyseinen toiminto siséltaa lomakkeen,
jossa on kentat vastaanottajan osoitteelle, viestin otsikolle ja viestin tekstille seka l&heta-nappi. Kun kayttaja
klikkaa laheta-nappia, tarkistetaan, ettd mikéan kentista ei ole tyhja, ja joko lahetetéan viesti tai palataan
lomakkeelle virheilmoituksen kera.

Jatkossa sovellukseen tulee myds muita toimintoja, ja tarkoituksena on toteuttaa monipuolinen www-
pohjainen sahkopostiohjelma, jossa on kymmenia toimintoja.

Kirjoita sovelluksesta lyhyt tekninen kuvaus, jossa kerrot ainakin seuraavat asiat:
e Perustele, miksi Struts-sovelluskehys voisi olla hyva valinta ja mita etuja sen kaytdsta on, kun
sovelluksen koko kasvaa.
o Kerro, miten Struts-sovellus toimii ja miten edella kuvattu viestin lahetys-kayttétapaus toteutettaan
Strutsilla. Voit selostaa asiaa esim. sekvenssikaavion ja sanallisen selostuksen avulla.
e Kerro suunnittelumalleista (design pattern), joita sovelluksessa kaytetaan tai olisi hyva kayttaa. (6p)



